

ЖИЛИЩНЫЙ ВЕСТНИК

КРАЕВАЯ ГАЗЕТА РАБОТНИКОВ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ



№ 12 (609) ДЕКАБРЬ 2012 Г. 27 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ • ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1991 Г.

В НОМЕРЕ:
Что такое индивидуальное и общедомовое потребление воды? – стр. 2
Водоснабжение под особый контроль власти – стр. 3
Таманскому групповому водопроводу исполнилось 40 лет – стр. 3
О муниципальном жилищном контроле – стр. 4

УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО ПРОЖИВАНИЯ

Пятнадцать семей Славянска-на Кубани накануне Нового Года переезжают из ветхого жилья в новые квартиры. Квадратными метрами их обеспечили по краевой целевой программе переселения из аварийного и ветхого жилья.

Ветхому дому семьи Синенко в этом году исполняется сто лет. Покинуть эти стены Виталий и Лидия хотят как можно скорее. Вместе с ними переезжает их любимца кошка Багира. По традиции ее первой пускают в новую квартиру. Жилье площадью пятьдесят три квадратных метра

аварийных многоквартирных домов, расположенных по адресам: ул. Дзержинского, 258 (I-заявка, 3 семьи) и ул. Красная, 13-Б (II-заявка, 15 семей).

По первой заявке уже переселены 3 семьи (11 человек) из аварийного многоквартирного дома по ул. Дзержинского, 258 во вновь построенный многоквартирный дом, расположенный по адресу: ул. Зеленского, 16. Жителям из переселенного дома были предоставлены квартиры по договору соцнайма, поскольку они проживали в муниципальных квартирах. Переселение граждан было осуществлено 25 июля 2012 года. Общий объем финансирования мероприятий Программы составил 3 914 400 рублей. Данные денежные средства освоены в полном объеме.

По второй заявке переселяются 15 семей (23 человека) из аварийного многоквартирного дома по ул. Красной, 13-Б. Общий объем финансирования мероприятий программы составил 17 376 000 рублей.

На сегодняшний день 3 семьи (7 человек) переселены в 2-х комнатные квартиры во вновь построенном многоквартирном доме, расположенном по адресу: ул. Батарейная, 381/8.

Остальные 12 семей (16 человек) из аварийного дома по ул. Красной, 13-Б будут переселены, так же как и жители аварийного дома по ул. Дзержинского, 258, во вновь построенный многоквартирный дом, расположенный по адресу: ул. Зеленского, 16.

На сегодняшний день администрация Славянского городского поселения Славянского района получила свидетельства на приобретаемые квартиры.

Миллионы рублей в городе сейчас выделяются и на капи-



ПРОГРАММЫ

тальный ремонт домов по целевой краевой программе. В этом году обновили одиннадцать многоквартирных домов. Сделали фасады, перекрыли крыши, отремонтировали подъезды, а в подвалах установили автоматизированные узлы учета теплоснабжения. Это оборудование регулирует подачу тепла в зависимости от погоды. В квартирах поддерживается оптимальная температура и за счет этого можно сэкономить на коммунальных платежах.

В муниципальной адресной программе «Капитальный ремонт многоквартирных домов на территории Славянского городского поселения Славянского района на 2012 год» участвовало 11 многоквартирных домов общей площадью 39 505,4 кв.м. Общий объем финансирования Программы составил 45 236 735 рублей. По данной программе на 8 многоквартирных домах выполнен капитальный ремонт крыши на сумму 19 766 027 рублей; на 9 многоквартирных домах выполнен капитальный ремонт и утепление фасада на сумму 11 167 210 рублей; а также на 10 многоквартирных домах произведен капитальный ремонт внутридомовых инженерных сетей на сумму 13 771 572 рубля. Одна тысяча сто семь человек будут проживать в отремонтированных многоквартирных домах.

В следующем году, обе программы в Славянске-на-Кубани будут продолжены. Переселить из ветхого жилья планируется 44 семьи-они, как и супруги Синенко, получат комфортные квартиры в новых домах.

Т. Зотова



Лидия Синенко на старой квартире

пришлось по душе и кошке и ее хозяйкам: три комнаты, высокие потолки и качественная отделка.

В новом доме у нас все удобства, никакой ремонт не надо делать – все отлично, комфортно, – говорит хозяйка новой квартиры Лидия Синенко. – Недалеко от дома расположены: школа, поликлиника, магазин и рынок – все рядом. А на старой квартире трещины в стенах были в ладонь шириной, пол полностью прогнил. Что могли, сами отремонтировали, но дом слишком старый, рассыпался буквально на глазах.

Ветхое жилье на новое супруги Синенко и еще десятки жителей Славянска-на-Кубани сменили бесплатно по государственной программе. Деньги на покупку квартир выделены из муниципального, краевого и федерального бюджетов. Теперь люди будут жить в качественно новом жилье, которое, кстати, смогут приватизировать.

По данной программе у нас было уже переселено восемнадцать семей, – говорит Сергей Косенко, ведущий специалист отдела ЖКХ, строительства транспорта и связи Славянского городского поселения. – Общий объем финансирования данной программы составил более 21 миллиона рублей.

В 2011-2012 годах Славянское городское поселение Славянского района участвует в 2-х заявках по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, согласно которым должны быть переселены 18 семей (34 человека) из 2-х



С. Косенко курировал строительство жилого дома для переселенцев с начала его строительства

Уважаемые коллеги и ветераны отрасли жизнеобеспечения!

В преддверии Нового Года надо сказать, что главной надеждой и опорой жизненной стабильности всех кубанцев были и остаются вы, самоотверженные работники жилищно-коммунального хозяйства, которые даже в новогоднюю ночь не прерывают дежурство у своих пультов, чтобы главный праздник года не омрачился неприятными сюрпризами.

Спасибо Вам за самоотверженность и верность профессии – ведь благодаря вашим усилиям в дома по всей Кубани непрерывно поступают свет, тепло и вода.

Хотелось бы, чтобы наступающий Новый Год стал более щедрым к труженикам нашей отрасли на оплату труда, оснащение предприятий современным эффективным оборудованием и техникой.

От всего сердца желаем всем коллегам и жителям Краснодарского края крепкого здоровья, благополучия и счастья в Новом 2013 году!

Пусть сбудутся все самые добрые пожелания, пусть все тревоги и сомнения останутся в уходящем году, а в новый перейдут оптимизм, вера в будущее, наше исконное трудолюбие, настойчивость и умение решать самые сложные задачи. Желаем всем добра и удачи во всех начинаниях!

С Новым Годом и наступающим Рождеством!



НАМЕТИТЬ ПЕРСПЕКТИВЫ

ЖИЛЬЕ
На совещании в Казани 25 декабря будут подведены итоги деятельности

Фонда ЖКХ в 2007–2012 годах и определены основные направления и подходы к реализации программ капитального ремонта жилищного фонда, переселения граждан из аварийного жилья, модернизации коммунальной инфраструктуры в 2013–2015 годах.

25 декабря 2012 года в Казани состоялось расширенное совещание на тему «Об итогах деятельности государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства за период 2007–2012 годов и перспективах ее работы в 2013–2015 годах».

Мероприятие организовано государственной корпорацией – Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и Правительством Республики Татарстан.

В работе совещания приняли участие представители федеральных органов государственной власти, руководители субъ-

ектов Российской Федерации и представители экспертного сообщества.

С докладом о реализации Федерального закона от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» за период 2007–2012 годов выступил генеральный директор – председатель правления государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Константин Цицин.

Управление по связям с общественностью
ГК Фонда содействия реформированию ЖКХ

ВОДОСНАБЖЕНИЕ



ОБЕСПЕЧИТЬ ПОДАЧУ ВОДЫ

В рамках подготовки к зиме специалистами ООО «ЮБК — Крымск» выполнены основные работы по восстановлению дюкеров, обеспечивающих водой станции Неберджаевскую и Нижнебаканскую.

В результате наводнения 6 — 7 июля произошли множественные повреждения системы водоснабжения Крымского района. В станциях Неберджаевской и Нижнебаканской были выведены из строя дюкеры, обеспечивающие подачу воды жителям населенных пунктов. Как отметил директор ООО «ЮБК — Крымск» Игорь Танасевич Клим, для оперативного восстановления водоснабжения этих станций, дюкеры сначала были восстановлены по временной схеме. Это было сделано для того, чтобы жители не страдали от нехватки воды. Но с учетом подготовки к зиме были запланированы и успешно выполнены работы по капитальному восстановлению этих дюкеров.

В станции Неберджаевской установлен дюкер, который проходит через речку Неберджай. Протяженность водопроводной трубы 78 метров. Вместо стального трубопровода был проложен полиэтиленовый, также заменили стальной футляр, в который труба уложена. Аварийно-

восстановительная бригада в составе семи человек в самые кратчайшие сроки выполнила земляные работы и обратную засыпку. Также были проведены работы по промывке и хлорированию трубопровода. В результате чего, вода в полном объеме поступает на семь улиц станции Неберджаевской.

В станции Нижнебаканской заменен стальной дюкер (D 50 мм) на полиэтиленовую трубу D63 мм. Общая протяженность трубопровода составила 88 метров. После выполнения необходимых мероприятий были обеспечены качественным водоснабжением улицы Лесная и Мира.

В работах приняли участие 4 единицы техники, 13 человек персонала. Работа выполнена в обозначенные сроки. Всего затраты по замене двух дюкеров составили 220 тысяч рублей. Руководил работами мастер ООО «ЮБК — Крымск» Малашенко Леонид Николаевич.

Ю. Мевша

НА БОРЬБУ С ЗИМОЙ



К зиме городскими службами Краснодара подготовлено 150 единиц техники для уборки дорог и вывоза снега, есть необходимый запас песчано-соляной смеси, твердых и жидких реагентов, соли, песка, других материалов.

Уборкой городских автомагистралей

займется компания КДБ и субподрядные организации, координацию деятельности всех служб, в том числе ГИБДД, будет осуществлять Единая дежурно-диспетчерская служба.

«Зима не должна прийти неожиданно. Кроме дорог, в городе должны оперативно убираться внутридворовые и внутриквартальные территории, тротуары, остановки общественно-транспортного транспорта», — поставил задачу первый вице-мэр Михаил Фролов, слова которого цитирует официальный портал администрации Краснодара.

Пресс-служба г. Краснодара

Группа компаний «Кубань-водкомплекс» выполняет для предприятий жилищно-коммунального комплекса края, предприятий других отраслей независимо от формы собственности следующие работы и услуги:

- расчет нормативных потерь воды;
- расчет ПДК сточных вод, принимаемых от промышленных предприятий в сети канализации населенных пунктов;
- инструментальное определение скрытых утечек воды на водопроводных сетях;
- аудит работы сетей и насосных станций водопровода и канализации;
- телевизионную диагностику артезианских скважин глубиной до 400 метров и канализационных коллекторов.



г. Краснодар, ул. Каляева, 196.
Телефоны для информации: (861) 226-73-00,

226-72-00,
8 (918) 212-77-13.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ № 354 от 06.05.2011 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам многоквартирных домов» все услуги по водоснабжению и водоотведению разделились на: индивидуальное и общедомовое потребление.

ЧТО ТАКОЕ ИНДИВИДУАЛЬНОЕ И ОБЩЕДОМОВОЕ ПОТРЕБЛЕНИЕ ВОДЫ?

Первые включают коммунальные услуги, которые вы потребовали в квартире. Объем определяется исходя из показаний счетчика, если его нет, то оплата идет по нормативу.

Общедомовые нужды уходят на использование общего имущества в доме. Например, освещение лестничных клеток, работу лифтов, систем дымоудаления и противопожарного оборудования, траты воды на мытье полов на этажах, полив территории, расход тепла на места общего пользования — то есть все, что общего имущества за пределами квартиры.

КАК СЧИТАЕТСЯ ОПЛАТА ЗА ВОДУ

Если в вашем доме нет общедомового счетчика на воду, то для определения размера оплаты с квартиры берется норматив, умножается на площадь мест общего пользования в доме. А потом уже считается расход для каждой квартиры пропорционально ее доли к сумме платежей всех квартир.

Если прибор учета есть, то берется объем воды, который общедомовой счетчик зафиксировал за месяц, с него отнимается сумма потребления во всех квартирах, а полученную разницу распределяют пропорционально площади квартиры (то есть, по квадратному метрам). Первый вариант: если в доме установлен прибор учета, то от расхода

новые показания — как в меньшую, так и в большую сторону.

Для приборов учета холодной воды межповерочный интервал составляет 6 лет, горячей — 4 года. При наступлении срока поверки плата за ресурс в течение трех месяцев взимается исходя из среднемесячного потребления за предыдущий год, а затем — по нормативу.

Это же правило действует, если потребитель не передает в УК или ТСЖ сведения о том, сколько кубов он потребил, либо если человек не допускает к прибору учета коммунальщиков. Именно поэтому жители должны ответственно относиться к передаче показаний и делать это ежемесячно и в строго отведенные дни. По истечении межповерочного срока абонент обязан провести поверку прибора учета. Она должна проводиться только аккредитованными организациями. Поверка может быть проведена как без снятия водомера, так и с его демонтажем. Но в последнем случае потребитель обязан уведомить о предстоящем снятии УК или ТСЖ.

Если в результате поверки счетчик признается годным, его необходимо снова ввести в эксплуатацию в УК или ТСЖ. Процедура ввода в эксплуатацию, а также адреса организаций, которые временно с поверкой передают сведения о проведенной поверке в УК или ТСЖ, можно узнать в УК или ТСЖ.

Если техника признается непригодной для дальнейшей работы, то необходимо заменить



коммунального ресурса, зафиксированного по его показаниям, вычитают сумму всех индивидуальных расходов, определенных по квартирному прибору учета или по нормативам.

Второй случай: когда такая техника не установлена, то применяется норматив на общедомовые нужды, умноженный на площадь мест общего имущества (это сумма площадей чердаков, подвалов, лестничных площадок и лестниц, коридоров, технических этажей и т.д., то есть площадь дома без учета площадей квартир). После этого определенный объем распределяется на все помещения пропорционально доли площади конкретной квартиры в сумме площадей всех квартир.

Нормативы утверждены приказами Региональной энергетической комиссии края и размещены на их сайте rek23.ru, а также размещены на сайтах управляющих компаний.

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ ПРОВОДИТЬ ПОВЕРКУ СЧЕТЧИКОВ

Согласно действующему законодательству, это обязательная процедура для всех потребителей. Поверку необходимо выполнять, чтобы гарантировать точность показаний приборов учета (метрологических требований), которые после нескольких лет службы могут давать невер-

ные показания. Но потребитель также обязан уведомить о предстоящем снятии УК или ТСЖ.

Важно помнить, что необходимо сохранять паспорт прибора учета, так как в него вносятся все сведения о проведенных поверках.

Специалисты УК или ТСЖ имеют право раз в три месяца проверять ваши счетчики: насколько их показания соответствуют тем, которые вы отправляете.

САМОВОЛЬНОЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ

Самовольно подключаясь к сетям дома, потребители не только подвергают опасности себя, своих близких и других жителей, но и перекладывают бремя оплаты на других людей, а зачастую и значительно увеличивают расходы соседей по своему дому.

Однако обнаружить незаконные подключения или установку нелегальных устройств, которые искажают показания счетчиков, несложно. Управляющие компании регулярно проводят рейды и мониторят показатели приборов учета. Если выясняется, что где-то общедомовой счетчик вдруг стал накручивать в месяц гораздо больше кубометров, чем рань-



ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ

ше, на этот адрес срочно выезжает комиссия.

После обследования дома устанавливаются виновные, которым приходится не только погашать всю «сэкономленную» сумму за потребленные ресурсы, но и оплачивать работу специалистов по приведению сетей в соответствие со схемами; возмещать убытки потребителям, которые пострадали от незаконных действий, а также нести значительные расходы на штрафные санкции.

ШТРАФНЫЕ САНКЦИИ

Штрафные санкции последуют, если:

- потребитель самовольно подключил внутриквартирное оборудование, не предусмотренное техническим паспортом помещения;
- либо подключение оборудования произведено в обход квартирного прибора учета;
- либо установлен факт вмешательства в работу квартирного прибора учета.

В таких случаях, согласно 354-му постановлению, потребителю производится доначисление платы за коммунальную услугу за период с даты проведения незаконных действий до даты устранения такой ситуации.

Если установить дату несанкционированного подключения или вмешательства в работу счетчика не представляется возможным, то доначисление должно быть произведено, начиная с даты проведения исполнителем предыдущей проверки, но не более чем за 6 месяцев, предшествующих месяцу, в котором выявлено нарушение.

Доначисление за 6 месяцев по водоснабжению производится следующим образом:

0,015 x 60 x 24 x 183 = 3952,8 кубометров, где:

0,015 — минимальное количество кубометров воды, которое проходит через стандартное сечение трубы за одну секунду,

60 — количество секунд в одной минуте,

24 — количество часов в сутках,

183 — количество дней в указанном периоде (6 месяцев)

Применяя тариф на водоснабжение (например, для самого крупного поставщика в Краснодаре — 21,14 руб./куб.м.), производится начисление итоговой суммы:

3952,8 куб.м. x 21,14 руб. = 83 562,192 рублей — таковы штрафные санкции за незаконное подключение к водопроводным сетям или вмешательство в работу прибора учета в вышеописанном случае.

Е. Кузнецов



ВОДОСНАБЖЕНИЕ — ПОД ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ

В коммунальное водопроводное хозяйство края входит 900 централизованных систем водоснабжения, осуществляющих забор, подготовку, транспортировку и передачу абонентам питьевой воды. Установленная производственная мощность всех коммунальных водопроводов - 2,5 млн. кубических метров в сутки. Общая протяженность водопроводных сетей составляет более 27 тыс. километров.

К сожалению, большая часть водоводов и разводящих сетей находится в неудовлетворительном санитарно-техническом состоянии. Семьдесят процентов сетей от их общего количества выработали свой амортизационный ресурс, 46 процентов – аварийные и нуждаются в замене. Ситуация требует резких перемен.

Тем не менее, за период 2000-2012 годы производственная мощность коммунальных водопроводов и коммунальных водопроводных сетей увеличилась более, чем вдвое. Передача пол-



ВКХ



Главный инженер ООО «Югводоканал» В. Поливара в лаборатории

номочий по решению вопросов, связанных с предоставлением жилищно-коммунальных услуг населению, на уровень городских и сельских поселений, повлияла на возможность эффективно решать вопросы, связанные с финансовой устойчивостью предприятий жилищно-коммунального комплекса.

Но органы местного самоуправления при решении вопросов по организации безубыточной деятельности предприятий водохозяйственного комплекса сталкиваются сегодня с тем, что фактические расходы предприятия при организации услуг водоснабжения, водоотведения выше, чем получаемые доходы.

Основным источником доходов водоснабжающих организаций являются услуги, которые предоставляются по регулируемым тарифам. Средний уровень роста тарифов в 2011 год на холодную воду составил 110,4 %, на водоотведение – 109,9 %. В 2013 году этот рост составит около 10,2 %.

Организации коммунального комплекса за счёт собственных тарифных источников не в состоянии масштабной вести реконструкцию, капитальный ремонт и тем самым улучшить своё финансовое состояние. Большой износ сетей требует значительных финансовых источников для обновления основных фондов.

Без решения вопросов по обновлению основных фондов, в том числе и за счёт бюджетных инвестиций (федеральный, краевой, местные бюджеты) обеспечить улучшение качества услуг, снижение затрат и тем самым стабилизировать финансовое состояние предприятий водохозяйственного комплекса невозможно.

С целью улучшения качества предоставления коммунальных услуг департаментом жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края в 2011 году была принята и реализована ведомственная целевая программа «Развитие водоснабжения населенных пунктов Краснодарского края на 2011 год».

Программой был предусмотрен объем финансирования из средств краевого бюджета в объеме -500 млн. рублей. В рамках реализации мероприятий данной программы в 2011 году отремонтировано 473,5 км водопроводных сетей и 300 сооружений систем водоснабжения и тем са-

мым повышено качество водоснабжения в 326 населенных пунктах края.

Таким образом, реализация Программы позволила существенно повысить качество предоставления коммунальной услуги водоснабжения и инженерное обустройство населенных пунктов Краснодарского края в целом, а также снизить потери воды при ее транспортировке на 1,5 процента, что составляет более 7500 тыс. м³/год. Соответственно при среднем тарифе на водоснабжение экономия составляет 190,2 млн. рублей в год.

Одновременно, при поддержке депутатов Законодательного Собрания края, было инициировано постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 28 марта 2011 года № 290 «Об утверждении долгосрочной краевой целевой программы «Развитие водоснабжения населенных пунктов Краснодарского края на 2012 – 2020 годы».

В рамках Программы из краевого бюджета планируется выделить 4500,0 миллиона рублей. Данной программой в муниципальных образованиях предусматривается построить, реконструировать и отремонтировать более 1800 км сетей водоснабжения и 220 водопроводных сооружений. Выполнение намеченных мероприятий позволит существенно повысить качество водоснабжения и снизить социальную напряженность населения в целом по краю.

В текущем году в соответствии с указанной программой принято постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 24 февраля 2012 года № 183 «О распределении субсидий бюджетам муниципальных образований Краснодарского края с целью развития водоснабжения населения» на 2012 год, предусмотрено выделение субсидий бюджетам 40 муниципальных образований (городских округов, городских и сельских поселений

Краснодарского края) в размере 482,0 миллиона рублей.

Программой начата реализация первоочередных мероприятий по улучшению водоснабжения в г.Новороссийске, Апшеронском, Динском, Ейском, Куцеском, Отрадненском, Темрюкском, Успенском, Усть-Лабинском и ряде других районов. В 2012 году запланировано построить, реконструировать и отремонтировать более 220 км сетей водоснабжения.

В текущем году, с целью повышения качества предоставления коммунальной услуги водоотведения, принято постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 03 августа 2012 года № 802 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Развитие канализации населенных пунктов Краснодарского края на 2013 – 2015 годы».

Данная программа предусматривает мероприятия по ремонту систем канализации путем предоставления субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований края.

Однако утвержденного объема финансирования (85 млн. рублей) согласно проекту краевого бюджета) недостаточно для решения проблемных вопросов восстановления изношенных участков канализационных сетей.

С целью повышения качества услуг в сфере водоснабжения и водоотведения органам местного самоуправления необходимо рассмотреть следующие вопросы: завершить работы по приему бесхозяйных водопроводных сетей в муниципальную собственность поселений; активизировать работы с населением по установке приборов учета; в рамках ежегодно утверждаемых мероприятий организовать выполнение работ по санитарной защите водозаборов и водозаборных сооружений в границах муниципальных образований, а также увеличению объемов ремонта и реконструкции систем ВКХ.

А. Дроздов, начальник отдела ЖКХ департамента ЖКХ края



Ремонтный цех ООО «Югводоканал»



ДАЮЩИЕ ВОДУ

Торжественный вечер по случаю 40-летия одного из градообразующих предприятий Темрюкского района - филиала «Таманский групповой водопровод» ООО «Югводоканал», состоялся в Доме культуры станицы Старотитаровской.

Поздравить коллектив с важной датой приехали глава администрации Темрюкского района Иван Василевский, заместитель генерального директора ОАО «Евразийский» (в группу компаний которого входит ООО «Югводоканал») Андрей Сухенко, начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства департамента ЖКХ края Александр Дроздов, руководители и представители всех филиалов ООО «Югводоканал».

Со словами признательности и наилучшими пожеланиями к собравшимся обратился генеральный директор ООО «Югводоканал» Владимир Середенко:

— За плечами остался еще один непростой, но важный год, который принес нам много событий. Что касается Таманского направления, то за этот период времени нашим предприятием ООО «Югводоканал», может быть, сделано больше, чем за последние несколько десятилетий. Помимо обязательств, регулируемых концессионным соглашением, все предприятия водопроводно-канализационного хозяйства, объединенные ООО «Югводоканал», приложили максимум усилий для стабильной подачи воды потребителям в летнее время. Нам в этом году сложно пришлось на Тамани, где проблемы с водоснабжением копилась более 20 лет, и теперь необходима глобальная реконструкция водопроводных сетей. Надеюсь, что следующий год будет ознаменован новыми переменами. Хочу отметить и поблагодарить каждого сотрудника филиала «Таманский групповой водопровод». Несмотря на трудности, работа на самых аварийных участках магистрального водопровода не останавливается, и со своими задачами мы справляемся по максимуму. Спасибо, уважаемые коллеги, за Ваш труд, за Вашу выдержку и самоотдачу. Особый поклон ветеранам отрасли — тем, кто еще трудится, и тем, кто находится на заслуженном отдыхе!

С добрыми словами в адрес коллектива филиала, обратился заместитель генерального директора ОАО «Евразийский» Андрей Сухенко. Он зачитал приветственный адрес от имени Генерального директора ОАО «Евразийский» Евгения Козьмина и отметил: «Таманский групповой водопровод» являющийся филиалом ООО «Югводоканал», достойно справляется со своей основной миссией — обеспечением потребителей услугами водоснабжения и водоотведения.

В зоне добывающей компании сегодня 28 населенных пунктов. Коллектив филиала обеспечивает водой 60 тысяч человек. За четыре десятка лет коллектив филиала сумел «обратить» традициями и семейными династиями, члены которых продолжают трудиться на предприятии и по сей день».

В холле Дома культуры были выставлены фотографии, снятые в далеком 1972 году. Ветераны отрасли, приглашенные на празднование, с ностальгией вспоминали те «счастливые и незабываемые годы».

В своем поздравительном слове глава администрации Темрюкского района Иван Василевский признался, что



помнит, с каким нетерпением ждали жители Тамани строительства Таманского группового водопровода:

—Какое счастье было у людей, когда на их улицы, в их дома пришла долгожданная вода. Трудно поверить, что богатейший район Краснодарского края, омываемый двумя морями, еще 40 лет не знал, что такое централизованное водоснабжение. И конечно, сегодня для нас главная задача — сохранить водопровод, который требует колоссальных вложений. Прежде всего, для его реконструкции необходима помощь из краевого бюджета. И сдвиг в этом вопросе уже есть. Последнее совещание губернатора Кубани Александра Ткачева, которое он провел у нас на Тамани, тому подтверждение.

Подарком от районной администрации и лично главы Темрюкского района стало выступление Заслуженного артиста России и Кубани, лауреата Всероссийского конкурса эстрадной песни и Международного фестиваля «Золотой шлягер» Сергея и Константина Чижай. Затем выступил народный коллектив Ростовского водоканала «Сударушка». Песенный репертуар Донских казаков стал еще одним подарком для всего коллектива филиала «Таманский групповой водопровод» в день 40-летия со дня основания предприятия.

Ю. Черепанова

